

# 电动车临时上牌点进校园

平顶山技师学院倡议师生安全文明出行

□记者 邢晓蕊  
实习生 韩旭

本报讯 日前,平顶山技师学院协调相关部门在校内设立电动车临时上牌点,方便教职工为电动车上牌。与此同时,该学院向全体师生发出安全文明出行倡议

书,助力我市文明城市创建。时下,我市创建全国文明城市进入关键时期。为进一步规范道路交通秩序,全面提升文明城市形象,平顶山技师学院在接到上级通知后迅速行动,向全体师生发出安全文明出行倡议书,倡导师生自觉佩戴头盔、及时

为电动车上牌、遵守交通秩序等。

该学院还下发了《关于落实学院教职工电动车上牌和佩戴安全头盔工作的通知》,要求全体教职工充分发挥“河南省文明校园”的示范带头作用,率先垂范。同时,该学院积极与湛河

区轻工路街道办事处协调,于7月31日在校内设立临时电动车上牌点,为广大教职工上牌提供快捷服务。该学院教师付群兴、胡韬等人为电动车上牌牌照后,纷纷表示,今后要以身作则自觉佩戴头盔,安全文明出行。



名师点评

点评人: 新华区实验小学三年级语文老师 胡月华

本期,胡月华点评的3篇作文均是三至五年级小记者的作品。

7月29日B4版《一只叫葡萄眼的小仓鼠》一文,小记者耿佳圆对自己动物朋友小仓鼠的外形和生活习性进行了描写。全文条理清晰、结构严谨、内容充实、语言流畅,字里行间表达了小记者对小仓鼠的喜爱之情。小记者笔下小仓鼠贪吃的习性更是非同寻常,为了美食,面对小记者的呼喊毫不理睬,最后竟然因为禁不住一个瓜子的诱惑,把自己“出卖”了。好一只贪吃的小仓鼠,好一个可爱的动物朋友,让人自然而然就喜欢上了它。从本篇文章可以看出,小记者是一个爱观察、勤思考的孩子。

7月29日B7版《假如动物会工作》一文,小记者王俊然用问句开头吸引读者,引发思考:“动物能做什么工作呢?”随后用朴实自然的语言写出了大象、企鹅、苍鹰、变色龙等四种动物自身的优势,同时写出了假如他们利用自身优势工作会给人们的生活带来何种便利。结尾处总结全文,点出中心,告诉我们“每种动物都有自己的特长,我们要好好爱护动物,与它们和睦相处”。文章条理清晰、内容丰富多样、语言活泼自然。

7月29日B8版《迫击炮》一文,小记者付恒焯开头交代了这个迫击炮模型的来历,接着讲述了小记者与这个“迫击炮”模型之间的故事。其中对排击炮的颜色和如何使用写得比较详细。正是因为小记者的认真观察和善于思考,才让他“一连打中两个十环”。习作写出了小记者对“迫击炮”的喜爱之情,语言朴素自然、情真意切、条理清晰,读来饶有趣味!

(王红梅 整理)

## 团结路小学助力学生安全过暑假

本报讯 8月2日下午,新华区团结路小学进行家校联动,开展暑期防溺水安全教育、志愿者进社区公益活动等,助力学生度过一个安全、充实、快乐的假期。

“向家长报告要去哪里,向家长报告要去干什么,向家长报告和谁一起去,向家长报告什么时候返回……”当天下午,在新华区西市场街道红旗街社区一间会议室里,团结路小学校长苏豪珍正在进行防溺水安全教育。学生们重温并背诵了暑假安全的“四个报告,六不一会”等内容,进一步增强了安全防范意识。

防溺水安全教育结束后,身着志愿者红马甲的老



防溺水安全教育现场

师带领学生志愿者乔婧雯、邢旭瑞等走进社区,清洁社区的饮水设备、打扫路上的落叶等,为鹰城创文贡献自

己的一分力量。苏豪珍表示,暑假以来,该校通过微信、短信等形式,与学生家长保持联系,密切

关注学生的假期生活,关注孩子的假期安全、假期成长。

(王红梅 文/图)

## 东风路小学开展军事体验活动

本报讯 7月31日上午,湛河区东风路小学校长梁文涛、少先队大队辅导员王向丽等人带领20余名少先队员,到我市一国防教育基地开展爱国主义教育主题活动,进

一步增强学生的爱国意识。在军事体验活动中,少先队员们先后学习了电台的使用方法,了解了无线电发展史以及电台设备背后的爱国故事;体验了射击、射箭、投

弹等,感受中国军人的伟大。梁文涛表示,八一建军节前,少先队员们通过学习军事知识、进行体能训练等形式,传承中国军人“遵守纪律,服从命令”的优良传统,

领悟中国军人“到祖国最需要的地方去”的责任与担当。同时,大家还深刻体会到今天的幸福生活来之不易,立志做一个合格的接班人。

(王红梅)

## 新华区实验小学少先队员参与拍快闪致敬军人

本报讯 八一建军节前,新华区实验小学组织少先队员向军人致敬。

7月31日,新华区实验小学朱冠霖等多名少先队员

参加了市退役军人事务局举办的“英雄赞歌——八一建军节致敬最可爱的人”活动。在活动中,少先队员们听老兵讲述革命故事,拍摄

快闪视频,向英雄致敬。“这次八一建军节主题教育实践活动的开展,不仅让少先队员以自己最真实朴素的方式向‘最可爱的人’表

达敬意,更为他们上了一堂生动的红色革命教育课,丰富了学生们的暑假生活。”新华区实验小学校长安耀伟说。

(王红梅)

## 6岁宝宝爱上写诗

不会写的字用拼音代替

本报讯 “雷如怒吼空中响,电如灯火空中鸣。雷与电在空中闪,一开窗门风雨无。”这是我市一名叫王序年的小朋友近日写的一首名为《雷电》的诗,他今年才6岁。

“他在4岁多时就突发奇想写了一首诗,最近他又诗兴大发,连着5天,写了6首诗呢。”8月4日,说起儿子王序年的爱好,在卫东区一家事业单位上班的朱女士心

里乐滋滋的。她说,儿子今年6岁,秋季开学就要上小学了。儿子写的还不是严格意义上的诗,内容大多与风、雨、雷、电、灯火等有关。由于很多字他不会写,就用拼音拼出来。

据了解,和很多孩子一样,王序年的好奇心很强,爱问“为什么”。为了满足孩子的学习愿望,从王序年两岁起,朱女士就开始有意识地

培养儿子听的能力,刚开始听儿歌,后来听动画片,再后来听小故事,最近两年已经听了《西游记》《封神榜》《三国演义》《成语故事》等。

一天晚上,姐姐正不厌其烦地背诵朱自清的《春》,王序年坐在旁边地上玩玩具。姐姐读了七八遍,依旧抓耳挠腮难以背诵,可在一旁的王序年嘴里却念念有词,仔细一听,他竟然把《春》的全

文背了下来。姐姐吃惊地看着弟弟,弟弟笑着说:“你背的时候,我都在听着呢。”

除了爱学习,王序年还是一个爱做家务的孩子,拖地、擦桌子、整理房间等,乐此不疲,简直就是一个“小管家”。“看着孩子的探索劲头,我很开心,也希望孩子能把自己的兴趣一直坚持下去。”朱女士说。

(王红梅)

## 下周主题预告 家风

家风是一个家庭的风气,是一个家的传统,具有独特性和传承性。下一期,大家就来写一写咱们的家风故事吧。

爱读书是家风,孝敬老人是家风,勤俭节约是家风,拾金不昧是家风……小记者们,你们的家风是什么呢?写这个主题时,小记者可以找两个典型事例来展示家中良好的风气。如孝敬老人,小记者可以写写父母孝敬老人的故事、自己从父母身上学到了什么、自己又是怎么做的等。

爱绘画的小记者还可以通过画笔来描绘家风故事,赶快行动吧。

(王红梅)